
Referat af generalforsamling i HF Mosevang 

Onsdag den 15. marts 2023 kl. 18.00 

Folkebiblioteket Viby, Skanderborgvej 70, 8260 Viby J 

 

Dagsorden: 

1) Velkomst og valg af dirigent 

Formand Christina Lund, have 60 bød velkommen til årets generalforsamling i 
Haveforeningen Mosevang.  

Formanden foreslog på bestyrelsens vegne, at Jesper Kjeldsen, have 40 blev valgt 
som ordstyrer. Jesper blev valgt.  

Jesper startede med at konkludere, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt jvf 
foreningens vedtægter. Indkaldelse skal udsendes senest 3 uger før afholdelse. Mail 
med indkaldelse sendt 10. februar og de 3 der modtager pr. post er afsendt 
22.2.2023. 

Der er 75 medlemmer repræsenteret ved generalforsamlingen og de repræsenterer 
57 haver.  

Valg af stemmetællere. Bestyrelsen foreslår: have 14, have 56, have 35.  

 
2) Bestyrelsens beretning v. formanden 

Christina aflægger mundtlig beretning som supplement til den udsendte skriftlige 
beretning. 
 
Vand på Rosenholms Alle: 
Ved kraftigt regnvejr skylles der vand ned langs kanten af Rosenholms Alle som 
tager en masse grus og sten med sig ned mod kloakken for enden af Rosenholms 
Alle. Det betyder at asfaltkanten bliver undermineret og ikke mindst tilstopper det 
kloakken, så vandet ikke kan løbe fra.  
 
Bestyrelsen har haft møde med kommunens kolonihaverepræsentant om bl.a. 
ansvaret for vedligeholdelse af det asfalterede stykke vej, men indtil videre har vi 
ikke fået svar tilbage. Bestyrelsen har et øje på problematikken. 
 
Vand i haverne på Åhavevej: 
Der er især 4 haver på Åhavevej som er plaget af vand i haverne. Bestyrelsen er ikke 
blevet kontaktet om dette i løbet at vinteren, og har derfor ikke foretaget sig noget i 
den forbindelse. Husk at kontakte bestyrelsen hvis man forventer at vi skal gøre 



noget. Drænet blev renset i december. Men drænene viser sig ikke at være gode, og 
HF 1940 har købt nye, så vi håber det bedste. 

Støjvold/jordvold: 
Aarhus vand er færdig med kloaksepareringen i området, og Arkils byggeplads ved 
Åhavevej er ryddet.  

Ensretningen af Lille Åhavevej er genetableret, og der er ensrettet fra OK-
kontorerne ved Engvang og hen mod Bjørnholms Alle. 

Jordvolden bliver sandsynligvis ikke længere end den er nu, og højden bliver den 
højde, som der er jord til. Bestyrelsen forventer at den vold der er, bliver lige høj 
hele vejen. Jordarbejde er meget afhængig af at jorden er til at arbejde med, så 
endelig fastlæggelse af tidsplan kan kommunen ikke give os.  

Mht. med udbedring af kantsten og fortov ved Bjørnholms Allé og huller i Åhavevej, 
ser kommunen på det, når de er færdige med jordarbejderne. 
  
Der bliver lagt nogle kampesten mod det lille regnvandsbassin i Bjørnholms Allé-
enden. 
 
Genplantningen af volden er planlagt udført til efteråret. 
 
Ventelisten: 
Der er p.t. 75 mennesker på venteliste til en have i HF Mosevang. Der ud over 
opereres med en intern venteliste for medlemmer som allerede har have i 
foreningen. Man skal have været haveejer i mindst 2 år for at kunne komme på den 
interne venteliste.  
 
At stå på den interne liste betyder, at man for forkøbsret til de udbudte haver. 
 
Genlæs gerne den skriftlige beretning for flere informationer om årets gang i 
Mosevang 2022 

3) Aflæggelse og godkendelse af regnskab for 2022 v. kassereren 
Kasserer Mogens Hangaard Rohde, have 115 aflægger foreningens regnskab. 
Der spørges ind til hvorfor man ikke får et vandregnskab? Hertil svares, at det 
bedste er, at man selv tjekker sit vandur ved sæsonens start og når sæsonen slutter.  
 

4) Indkomne forslag 
1) Forslag fra Legepladsudvalget om tilskud på 1500 kr. pr. år til vedligehold 
 
Agnethe Løkke Madsen, have 90 motiverer Legepladsudvalgets ønske om et tilskud 
til fremtidens vedligehold. Der er stadig penge til vedligehold på kontoen, men det 
er en god ide at opbygge en lille kapital til fremtidens udfordringer.   

 



Agnethe fortæller også om Legepladsudvalgets arbejde og opgaver, og vil rigtig 
gerne have flere af haveforeningens medlemmer med i at tjekke legepladsen.  
 
Generalforsamlingen godkender at give Legepladsen 1500 kr i tilskud om året.  
 

2) Forslag fra bestyrelsen vedr. udtrædelse af Kolonihaveforbundets 
havepræmiering 
Christina motiverer bestyrelsens forslag. 

• Det er en dyr løsning, der koster foreningen ca. 10.000 – 12.000 kr. om året. 
• Mange haveejere ønsker i forvejen ikke at deltage i ordningen. 
• Det er tidskrævende for bestyrelsen. 

 
Hvis dette forslag stemmes igennem, skal der nedsættes et Haveudvalg på 3-5 
haveejere, der arbejder på en ny ordning i HF Mosevang. Udvalget skal være klar 
med en ny ordning, der træder i kraft pr. 1. juni 2023.  
 
Generalforsamlingen godkender bestyrelsens forslag.  

Udvalget er nedsat og består af Louise Qvist, have 127 og Lars Killerich, have 63 
samt formand Christina Lund, have 60. 
 

3) Forslag stillet af Hans W. Jensen, Irisvej 23 – Vedr. støjniveauet fra Åhavevej 

Ønsker vedtaget på generalforsamlingen, at bestyrelsen arbejder aktivt på at 
involvere Rådmand og kommunalpolitikere på området i at finde en brugbar løsning 
på at nedbringe støjen. 
 
Hans motiverer sit forslag, som han første gang rejste  for 4-5 år siden. Det er et 
problem er det sidste stykke mellem Lilleåhavevej og helt hen til og med Bjørnholms 
Alle ikke har en jordvold. 
 
Bestyrelsen svarer, at det er problematisk at anlægge jordvolden i den ende pga 
slambassinet og den derved manglende plads.  
 
I øvrigt er voldene ikke deciderede støjvolde, men deponi af forurenet jord fra den 
gang man bl.a. udbyggede Åhavevej.  

Generalforsamlingen forkaster Hans forslag.  

 
5) Godkendelse af budget for 2023 v. kasseren 

Kassereren fremlægger budgettet for 2023 som vedtages. 
 



6) Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år:  
a) Mogens Hangaard-Rohde, kasserer, Violvej 115 – genvælges 
b) Helle Seiersen, sekretær, Bellisvej 16 – genvælges  
 

7) Valg af to bestyrelsessuppleanter for 1 år: 
a) Marianne Honore Andersen, Irisvej 79 – genvælges 
b) Vibeke Møller, Irisvej 75 - vælges 
 

8) Valg af en revisor for 2 år: 
Kjeld Holmboe Syrenvej 17 - vælges. 
Susan Rasmussen, Lathyrusvej 73, genvælges 
 

9) Valg af to revisorsuppleanter for 1 år:  
a) Hirse Christensen, Irisvej 71 - vælges 
b) Hans W. Jensen, Irisvej 23 – genvælges 
 

10) Valg af 2 vurderingsmand for 2 år: 
a) Mogens L. Sørensen, Lathyrusvej 32 – genvælges 
b) Peter Meyer Clausen, Irisvej 79 – vælges 
 

11) Valg af 1 suppleant for vurderingsmænd for 1 år: 
a) Lars Pedersen, Syrenvej 26 - vælges 
 

12) Evt.  
 
Aktivitetsudvalg: Christina og Jeppe fortæller om hvad aktiviteterne tidligere har 
været.  
Morten have 56, Jesper have 40 og Tina have 116 står for en sommerfest. 
 
Legepladsudvalget: Det går primært ud på at efterse legepladsen. Ingen melder sig 
– men vi lover at hjælpe, når Legepladsudvalget kalder via facebook.  

 
Christina have 14 foreslår en mere visuelt kort til generalforsamlingen næste år, 
som vi kan pege på når vi snakker om de forskellige haver, veje m.v.  Det synes alle 
ville være en god ide.  

 
Foreløbige aktiviteter i 2023: 
Standerhejsning og Påskeløb 2. påskedag kl 11 
Arbejdsdag 20. maj kl. 11 
Loppemarked 11. juni. kl. 11. 
 
Husk at man altid er velkommen til at afholde aktiviteter for foreningens 
medlemmer. Kontakt blot bestyrelsen.  


